

प्रेस विज्ञप्ति

आज किंग जार्ज चिकित्सा विश्वविद्यालय के सेल्बी हॉल में किंग जार्ज चिकित्सा विश्वविद्यालय के मेडिकल एजुकेशन विभाग के सौजन्य से वर्ल्ड बॉयाइथिक्स डे 2016 का आयोजन सम्पन्न हुआ। इस कार्यक्रम के मुख्य अतिथि मा० न्यायाधीश विष्णु सहाय रहें। कार्यक्रम में अपने सम्बोधन में जस्टिस विष्णु सहाय जी द्वारा **ह्यूमन राइट डिग्नटी एवं ह्यूमन राइट्स पर** व्याख्यान प्रस्तुत किया गया। जस्टिस सहाय ने मानवाधिकारों के सम्बंध में संविधान द्वारा प्रदत्त व्यवस्थाओं के सम्बंध में विस्तार पूर्वक प्रकाश डालते हुए भारत के क्षेत्रफल, जनसंख्या, गरीबी, साक्षरता/शिक्षा की कमी इत्यादि कारणोंवश मानवाधिकार के संदर्भ में उत्पन्न होने वाली चुनौतियों पर भी विस्तार पूर्वक प्रकाश डाला गया। इस अवसर पर एक पैनल डिसकशन का आयोजन भी किया गया जिसमें प्रो० बिना रवि, प्राचार्य, हिन्द मेडिकल कॉलेज, सफेदाबाग, लखनऊ, प्रो० निशी पाण्डेय, प्राक्टर, लखनऊ विश्वविद्यालय, लखनऊ एवं प्रो० आशुतोष श्री प्रकाश, कॉर्पोरेट सेक्टर से प्रतिभाग किया गया। इस चर्चा में प्रो० बिना रवि द्वारा मरीजों के साथ ही साथ चिकित्सकों को राष्ट्रीय एवं अंतर्राष्ट्रीय स्तर पर प्रदत्त अधिकारों के संदर्भ में प्रकाश डाला गया। तीनों विशेषज्ञों द्वारा अपनी चर्चा में सिविल राइट्स, पालिटिकल राइट्स, इकोनॉमिक राइट्स, सोशल राइट्स तथा कल्चरल राइट्स के ऊपर विस्तार पूर्वक चर्चा की गयी। इस अवसर पर चिकित्सा छात्रों द्वारा विभिन्न हास्य नॉटकों का भी मंचन किया गया जिसका विषय: ऑनर किलिंग, बाल श्रम तथा समलैंगिकता रहा।

इस अवसर पर किंग जार्ज चिकित्सा विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो० रवि कांत जी द्वारा भी व्याख्यान प्रस्तुत किया गया। मा० कुलपति जी ने अपने व्याख्यान में मानवाधिकारों के संदर्भ में प्रकाश डालते हुए यह कहा गया कि किसी व्यक्ति की स्वतंत्रता का अधिकार वहीं समाप्त हो जाता है जहां उस अधिकार की वजह से दूसरों को परेशानियां उत्पन्न होने लगती हैं। कुलपति जी द्वारा अपने व्याख्यान में यह स्पष्ट रूप से उल्लेख किया गया कि गम्भीर रूप से पीड़ित मरीजों के उपचार के दौरान मरीज तथा उसके तिमरदारों को यह पूर्ण अधिकार है कि वह यह जान सके कि उसे क्या उपचार उपलब्ध कराया जा रहा है। चिकित्सकों को भी मरीजों के उपचार के दौरान सहनशिलता रखनी चाहिए तथा मरीजों तथा उनके तिमरदारों के प्रति अपना व्यवहार कुशल रखना चाहिए।

कार्यक्रम के संदर्भ में अन्य किसी भी विस्तृत जानकारी हेतु कृपया निम्न से सम्पर्क कर जानकारी/सूचना प्राप्त की जा सकती है-

1. प्रो० शैली अवस्थी, विभागाध्यक्ष, मेडिकल एजुकेशन विभाग, किंग जार्ज चिकित्सा विश्वविद्यालय मो० संख्या: 9839221244
2. डा० समीर मिश्रा, सह आचार्य, ट्रामा सर्जरी विभाग एवं कोआर्डिनेटर- 9839036117